
  

 

 

 

ZDABOŘSKÝ
 ZPRAVODAJ 

 

 
Výbory a radnice podepsaly memorandum 
Roky připravovaná výstavba Jihovýchodního obchvatu města se blíží k realizaci. V této 
souvislosti bylo mezi městem a dotčenými osadami podepsáno Memorandum o vzájemné 
spolupráci související s výstavbou a provozem Jihovýchodního obchvatu města Příbram 
(dále jen Memorandum). Přetiskujeme oficiální zprávu města k této záležitosti. 
 
Ve středu 19. ledna 2022 bylo starostou města Janem 
Konvalinkou a zástupci osadních výborů Zdaboř –  
Tomášem Plechatým, Žežice – Josefem Sýbkem a Brod 
– Josefem Hovorkou podepsáno Memorandum. 
„Tímto Memorandem deklarujeme svou snahu všemi 
dostupnými způsoby snižovat dopad výstavby a pro-
vozu Jihovýchodního obchvatu města Příbrami na ži-
vot dotčených městských částí Zdaboř, Žežice, Brod, 
Červená a Podvršky. Jde vlastně o symbolické podání 
ruky. V okamžiku, kdy vyroste obchvat, se na jedné 
straně městu uleví a na straně druhé dojde k několika 
zásadním negativním efektům. Memorandem říkáme, 
že v tom obyvatele dotčených oblastí nenecháme,“ 
uvedl před podepsáním samotného dokumentu sta-
rosta Jan Konvalinka.  
 
Protihlukové stěny 
Účastníci Memorandem deklarují snahu dosáhnout 
v rámci realizace obchvatu následujících cílů: 
1. Zřízení protihlukové stěny v celé délce obchvatu, 
který sousedí s dotčenými částmi města (Zdaboř, Že-
žice, Brod, Červená a Podvršky). Prioritním cílem je za-
jistit, aby tuto protihlukovou stěnu vybudoval na své 
náklady investor obchvatu – Ředitelství silnic a dálnic 
ČR. Pokud by z nějakého důvodu investor neprojevil 
ochotu nebo schopnost výstavbu dané protihlukové 
stěny realizovat do jednoho roku po uvedení obchvatu 
do provozu a veškerá jednání o možném náhradním 
přiměřeném termínu výstavby nepovedou ke konkrét-
nímu výsledku v podobě závazku investora v přiměře-
ném časovém úseku výstavbu protihlukových stěn rea-
lizovat, deklarují účastníci Memoranda, že budou spo-
lečně činit veškeré kroky k tomu, aby vybudování da-
ných protihlukových stěn provedlo město Příbram na 
vlastní náklady. 
 
Finanční prostředky 
2. Vytvoření finančního fondu města Příbram, který 
bude dlouhodobě shromažďovat prostředky na finan-
cování vybudování protihlukových stěn popsaných 

v předchozím bodu s ohledem na fakt, že investor – 
Ředitelství silnic a dálnic ČR, zatím vybudování těchto 
stěn neplánuje. Účastníci Memoranda deklarují, že 
ukládání prostředků do fondu vnímají jako projev 
snahy města kompenzovat jeho občanům dotčeným 
vybudováním stavby obchvatu jakožto stavby ve veřej-
ném zájmu, která obecně zvýší kvalitu života ve městě 
Příbram, zhoršení jejich životních podmínek, ke kte-
rému dojde v důsledku vybudování uvedené stavby. 
Účastníci Memoranda deklarují svůj cíl, aby prostředky 
do fondu byly v rámci rozpočtu města alokovány 
a ukládány dlouhodobě, kontinuálně a v adekvátní výši, 
která bude přiměřená předpokládaným nákladům na 
vybudování protihlukových opatření.  
 
Stejně tak účastníci Memoranda deklarují svou vůli za-
nést potřebu uvedené investice – tedy vybudování pro-
tihlukových stěn – do střednědobého investičního 
plánu města Příbram s orientačním vyčíslením předpo-
kládané výše nákladů na jejich vybudování tak, aby bylo 
možné dlouhodobě efektivně alokovat prostředky ve 
výše popsaném fondu. 
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Výsadba zeleně 
3. Zajištění, aby v celé délce obchvatu byla provedena 
dostatečná výsadba ochranné zeleně (v úseku od osady 
Brod po osadu Podvršky), kdy výsadba této zeleně ne-
bude vnímána ani deklarována jako náhrada za vý-
stavbu protihlukových stěn. 
 
Snižování dopadů dopravy 
4. Zajištění, aby po vybudování obchvatu docházelo 
k dlouhodobému a systematickému snižování dopadů 

dopravního provozu, spojeného s existencí a užíváním 
obchvatu, v okolí obchvatu, a to zejména v ulicích 
Zdabořská a Brodská (tzn. provedení příslušných 
kroků k adekvátní regulaci dopravy – omezení nejvyšší 
povolené rychlosti, provádění opatření ke zklidnění do-
pravy, omezení vjezdu nákladních vozidel a podobně). 
 
Text i foto: Eva Švehlová, Městský úřad Příbram

Odpadu bude dostatek, potvrdila měření 
Letošní Apríl ve Zdaboři bude o den později. Rozhodly o tom zdabořské organizace, které 
pořádají dvě významné zdabořské akce, jež leží na zcela opačných pólech pomyslné úsečky, 
na níž lze vyznačit rozmanité společenské a kulturní aktivity.  
 
V sobotu 2. dubna se uskuteční 
„debordelizace“ Zdaboře, která 
nese honosný název Ukliďme 
Zdaboř, ale týž datum připadá 
také na taneční zábavu s nefor-
málním označením Rio de Zda-
doř. „Chvíli jsme přemýšleli, zda 
obě akce natvrdo nespojit. S tím, 
že by jedna navazovala na dru-
hou, či druhá na první, ale nako-
nec jsme mezi ně vložili několik 
volných hodin, kdy si mohou 
muži zajít ke kadeřníkovi a ženy 
převléknout montérky,“ vysvětlil 
záměry Tomáš Plechatý, předseda 
Osadního výboru Zdaboř.  
 
Ukliďme Zdaboř začíná ve 13.30 
a zábava ve 20.00, mezitím je pro brigádníky vložena 
odměna v podobě opékání špekáčků u Zdabořské 
studánky.  
 
Brigádníci se potkají ve 13.30 přímo na místech úklidu 
(křižovatka Prachatická/Vokačovská; křižovatka Na 
Planinách / Na Samotě; Alisova směrem ke skalám). 
Zde získají také pytle a rukavice. Pokud budou účast-
níci potřebovat jakékoliv informace, mohou se v den 
sběru zastavit ve zdabořské hasičské zbrojnici. Uklízet 

se bude příroda ve Zdaboři – lesíky, 
louky, příkopy nebo polní cesty.  
 
Zájemci se mohou předem nahlásit 
Petru Hosírkovi (zdabor@cen-
trum.cz, 602 696 719), který je „duší“ 
Ukliďme Zdaboř. Neodpustil si jeden 
komentář. „Rozmáhá se nám tu ta-
kový nešvar,“ začíná opatrně a pokra-
čuje: „My se celý rok těšíme na úklid 
Zdaboře. Že ze škarp vytaháme pne-
umatiky a pytlíky s mlékem, opečeme 
buřty a rozdělíme si nalezené cen-
nosti. Ale poslední dobou se objevují 
lidé, kteří nám tu mimo termíny bri-
gád chodí po lese a sbírají odpad.“ 
Ten se logicky nedostává na všechny 
účastníky úklidu, kteří jsou pak 

frustrovaní. „Mně se ozývají lidé, že mají zájem o úklid, 
ale že přijdou, jen když bude dost ‚matra‘, jak tomu 
slangově říkají,“ přidává se Tomáš Plechatý. Redakce 
Zdabořského zpravodaje uskutečnila v polovině března 
kontrolní měření mocnosti odpadu na zdabořských 
skládkách. Na základě naměřených hodnot může 
všechny zájemce o brigádu ujistit v tom, že „matra“ 
bude dostatek. 
 
Text: Stanislav D. Břeň

Pomozte Ukrajincům 
Zdabořské organizace vyzývají obyvatele k finanční, 
materiální či jiné pomoci pro uprchlíky z Ukrajiny. Více 

o potřebné pomoci a další 
kontakty jsou na webu 
města Příbram: 
pribram.eu/jak-pomoci-
ukrajine.html. Organizace se 
zároveň dohodly na tom, že 

konkrétní formu pomoci ponechají na individuálním 
výběru z možností zajišťovaných právě městem 

Příbram. Hasiči rozvážejí azylanty hasičským vozem 
VW Transporter. 

 
Proti směně 
Osadní výbor Zdaboř se vyjádřil nesouhlasně k návrhu 
na výměnu pozemků. Jednalo se o směnu části po-
zemku p. č. 79/1 o výměře 350 m2 a část pozemku 
p. č.  49/47 o výměře 456 m2, které jsou ve vlastnictví 
města Příbram za část pozemku p. č. 49/38 o výměře 
806 m2, který je ve vlastnictví žadatele. Pozemek 79/1 
využívá město pro umístění kontejnerů tříděného 



 

odpadu (kontejnery byly původně na pozemku žada-
tele, či předchozího majitele pozemku 85/233. Vzhle-
dem k jeho nesouhlasu byly přemístěny Technickými 
službami na pozemek 79/1). OV Zdaboř odsouhlasil 
1. dubna 2021 žádost občanů, aby město přepracovalo 
toto místo tříděného odpadu na polozapuštěné nebo 
ohrazené. Směnou by město přišlo o místo na kontej-
nery, které v současnosti obsluhují asi 150 bytových 
jednotek. „Pozemek 49/47 je vzhledem ke své unikátní 
pozici doslova kulturním centrem zdabořské oblasti,“ 
řekl předseda OV Zdaboř Tomáš Plechatý. A pokračo-
val: „Slouží pravidelně k pořádání každoročních akcí 
pro děti a dospělé z celé Příbrami – například Loučení 
s létem nebo Rozsvícení vánočního stromu.“ Jeden ze 
tří vzrostlých jehličnanů je každoročně Technickými 
službami ozdoben a rozsvícen jako vánoční strom. Ak-
tuálně je v řešení úprava a vyrovnání celého pozemku, 
aby ještě lépe vyhovoval pořádání uvedených akcí. 
 

„Svázaná historie“ 
Zdabořská kronikářka Věra Prunerová dokončila kro-
niku za rok 2021. V čase uzávěrky Zdabořského zpra-
vodaje probíhaly korektury a posouzení členy Osad-
ního výboru Zdaboř. Kronika bude následně vytištěna 
a svázána v několika exemplářích. 

 

Studánka „prokoukla“ 
V polovině března bylo 
upraveno bezprostřední 
okolí Zdabořské studánky. 
„Za pomoci bagru jsme za-
rovnali celý prostor tak, aby 
byl lepší přístup ke studánce 
i k ohništi,“ řekl Petr Hosí-
rek. Prostor ohniště byl vy-
dlážděn a kolem zbudovány 
lavičky. Protože byly odstra-
něny náletové dřeviny, otvírá 
se návštěvníkům velmi 
pěkný výhled na Příbram. 
Před třemi lety byla studánka vyčištěna a zastřešena. 
 

Zdaboř sobě 
Na níže uvedený bankovní účet Sdružení občanů a přá-
tel Zdaboře lze zasílat příspěvky a sponzorské dary 
v jakékoliv výši: 270413462/0300. Prostředky jsou vyu-
žívány na aktivity pro zdabořské občany nebo např. 
pro tisk tohoto zpravodaje.  
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň

SDH: Pomoc při pandemii, padlé stromy, údržba techniky 
Vzhledem k pandemii koronaviru a s ní spojenými opatřeními nebylo možné v roce 2021 
stejně jako v roce předchozím uskutečnit řadu akcí, které jako hasiči tradičně pořádáme 
nebo kterých se zúčastňujeme. Přesto stojí za připomenutí několik akcí uskutečněných. 
 
Z hasičských soutěží proběhla jediná, a to 18. září 
v Podlesí, kde naše družstvo vybojovalo druhé místo. 
Z ostatních hasičských akcí jsme se 3. července zúčast-
nili oslavy 135. výročí založení SDH Březové Hory 
a 21. srpna ukázky hasičské techniky v Obořišti. Velitel 
a členové zásahové jednotky se zúčastňovali všech or-
ganizovaných kurzů a školení, např. kurzu na obsluhu 
motorových pil, školení velitelů, strojníků a požárních 
hlídek, cvičení na dálkovou dopravu vody apod. Něko-
lik akcí bylo provedeno na žádost města – např. 
v městských částech Příbram V a Příbram VIII rozne-
sení letáků s informacemi o možnosti očkování proti 
koronaviru nebo požární hlídky na Novém rybníku, 
v lesním divadle Skalka a v letním kině. V září proběhlo 
na Březových Horách setkání hasičů se starostou 
města. Na žádost Okresního sdružení hasičů Příbram 
jsme v červnu odstranili starou plechovou garáž v ma-
jetku tohoto sdružení. 
 
Ve zdejším obvodu jsme v únoru likvidovali dva 
stromy padlé přes cestu mezi Zdaboří a Žežicemi 
a v říjnu zahoření sazí v komíně obytného domu. Po-
sledního dubna byla postavena májka u hasičské zbroj-
nice. Dne 25. září jsme zorganizovali „Loučení s létem“ 
pro děti, 16. října jsme se podíleli na organizaci úspěšné 

„Zdabořské drakiády“ na louce Mauliska pod Červe-
nou. 
 
V letních měsících byla v sále požární zbrojnice reno-
vována podlaha a následně se uskutečnilo vymalování 
celého objektu tak, aby zde ve dnech 8. a 9. října mohly 
proběhnout volby. Bylo svoláno několik brigád na stě-
hování vybavení zbrojnice a následný úklid. V rámci 
rozšíření skladovacích prostor byla během podzimních 
měsíců za starou garáží připravena základová deska 
a 21. prosince na ni postaven plechový přístřešek. Jsou 
v něm uskladněny okrskové překážky pro požární sport 
a další materiál.  
 
V rámci zavedení přípojky elektrického proudu do kap-
ličky, kde je plánováno osazení automatického pohonu 
zvonu, byly doplněny zásuvky pro dobíjení radiostanic 
v garáži. Finanční náklady na tyto akce jsou hrazeny z 
prostředků Osadního výboru Zdaboř.  
 
Průběžně je věnována pozornost údržbě naší hasičské 
techniky, mezi kterou opatří hasičský automobil 
Volkswagen Transporter, přívěsný vozík s plachtou 
a vestavbou na převoz materiálu, požární stříkačka 
PS 12, požární stříkačka PS 8, požární stříkačka 



 

Tohatsu určená výhradně pro požární sport, čerpadlo 
Honda WN 30, benzinová pila Stihl, elektrocentrála 
značky Proma, plovoucí čerpadlo Honda, ponorné čer-
padlo a vysokotlaká myčka VAP pro následné čištění 
techniky a materiálu. V listopadu byla svolána brigáda 
na úklid okolí požární zbrojnice, zejména odvoz listí 
a ořezaných dřevin. Při této příležitosti byla překontro-
lována a zazimována výjezdová technika. 

 

Výroční valná hromada SDH Zdaboř se uskutečnila 
28. ledna za účasti osmnácti členů z dvaceti devíti 
a osmi zástupců města, hasičských orgánů a sborů. 
Vzhledem ke koronavirové situaci byla účast zejména 
zástupců spřátelených sborů nižší než v minulých le-
tech. 
 
Text: Fratišek Dražan, Vladimír Pruner ml.

Maskovaní špunti ovládli sál u Pletánků 
Sál Středověkého hostince u Pletánků patřil v neděli 20. března malým tanečníkům a ta-
nečnicím. Konal se tu Zdabořský dětský karneval. 

 
„Vždycky jsem se těšila, že půjdu za berušku nebo 
světlušku. Kolem pátého roku byly pro mne karnevaly 
vším,“ prozradila Zdabořskému zpravodaji Tereza Pi-
lousková (i tentokrát v přestrojení), která spoluorgani-
zovala dětský karneval v sále Středověkého hostince u 
Pletánků. K návštěvě se nechala zlákat téměř stovka 
dětí, rodičů a prarodičů.  
 
Mezi zúčastněnými bylo možné zahlédnout mnoho 
princezen, sem tam nějakou čarodějnici, dále tu byly 
postavy z filmů pro děti a dospívající – Ninjago, Cap-
tain America či Darth Vader. 
 
Karneval provázely také soutěže jako tanec na kapes-
níku, podlézání pod tyčí nebo tančení s balonky. Došlo 
i na vyhodnocení nejlepších masek. Na děti čekaly lá-
kavé odměny, např. bonbony, vystřihovánky, pastelky, 
tatranky, omalovánky, pendreky, perníčky nebo cuk-
rová vata.  

Během karnevalového odpoledne vládla skvělá atmo-
sféra a bylo patrné, že mnozí rodiče a prarodiče by se 
také rádi naplno vnořili do tanečního víru. Jejich šance 
– pokud nebudou zcela vyprodané vstupenky – přijde 
2. dubna, kdy se koná Zdabořská zábava.  
 
„Dětský karneval se v posledních dvou letech nekonal 
kvůli pandemii. Nyní jsme si to vynahradili a perfektně 
užili,“ dodala Tereza Pilousková. 
 
Zdabořský dětský karneval pořádal hostinec za pod-
pory Osadního výboru Zdaboř a Sdružení občanů a 
přátel Zdaboře.  
 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Mikoláš Břeň, František Břeň 
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